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Erfolgreiche Premiere: 
Erste „Lange Nacht der Chöre“ in Niederösterreich 
sorgte für Besucheransturm in Krems

Die Kremser Innenstadt war am Mittwoch, 8. Mai von wunderbaren Klängen erfüllt als die erste Lange Nacht der Chöre in Niederösterreich über die Bühne ging. Rund 1.500 Sängerinnen und Sänger bezauberten an 10 Standorten in der Innenstadt mit ihren glasklaren Stimmen unzählige Besucherinnen und Besucher. Fulminanter Abschluss war ein gemeinsames Open-Air mit allen Sängerinnen und Sängern auf einem bis auf den letzten Platz gefüllten Pfarrplatz.
Harald Froschauer, Geschäftsführer der Volkskultur Niederösterreich und Leiter der Chorszene Niederösterreich, freute sich über den großen Erfolg, den die Lange Nacht der Chöre bei ihrer Premiere feierte. Er begrüßte Ehrengäste wie Nationalratsabgeordnete Martina Diesner-Wais, Bürgermeister von Krems Peter Molnar, Musik- und Kunstschulen Management-Chefin Tamara Ofenauer-Haas, Doris Denk und Gregor Kremser von der Stadt Krems, sowie Stadtmarketing-Chef Horst Berger, Schulinspektorin Agnes Karpf-Riegler und viele mehr. 
Froschauer dankte auch den Kooperationspartnern, die diese Großveranstaltung durch ihre Unterstützung möglich machten: der Stadt Krems und dem Stadtmarketing Krems, dem Chorverband Niederösterreich und der Vokalakademie Niederösterreich, sowie den Medienpartnern ORF Niederösterreich und Niederösterreichische Nachrichten. 
„Ein so großartiges Projekt ist nur in Zusammenarbeit mit vielen Ehrenamtlichen und verlässlichen Partnern vor Ort umsetzbar. Wir freuen uns, dass wir mit unserem gemeinsamen Singen so vielen Menschen einen unvergesslichen Abend und viel Freude bereiten konnten“, so Froschauer.

Bürgermeister Peter Molnar sieht durch die Lange Nacht der Chöre Krems als Kulturstadt bestätigt: „Musik ist Kunst des Herzens und durch die Chormusik hat Krems heute Nacht gestrahlt!“

Das Format wurde 2013 in Salzburg initiiert, um Chören und Vokalensembles eine breite Öffentlichkeit zu geben und das gemeinsame Singen zu fördern. Termin ist traditionell der Mittwoch vor Christi Himmelfahrt. 2024 wurde die Lange Nacht der Chöre in insgesamt sieben Bundesländern ausgetragen: Niederösterreich (Krems), Oberösterreich (Wels), Tirol (Landeck), Salzburg, Steiermark, Burgenland und Kärnten (jeweils in den Landeshauptstädten). Bei freiem Eintritt konnten in Krems an einem Abend 50 Kurzkonzerte mit Chören aus ganz Niederösterreich besucht werden – an besonderen Orten wie der Katharinenkapelle in der Gozzoburg, der Bürgerspitalskirche oder dem Bürgermeisterzimmer im Rathaus. Vom Chor Haag bis zum Chor der Musikmittelschule Ottenschlag, vom Chor Stimmlicht aus Gänserndorf bis zum Thermenchor Bad Vöslau – aus allen Vierteln des Landes nahmen Chöre und Vokalensembles teil. Besonders freute die Veranstalter die Teilnahme des ukrainischen Frauenchors Chervon Kalyna. Einer der vielen Höhepunkte war der Auftritt des Landesjugendchors Niederösterreich.
Ohne Anmeldung und bei freiem Eintritt konnten sich Besucherinnen und Besucher der Langen Nacht ein Bild von der niederösterreichischen Chorlandschaft machen und vielfältige Chorliteratur genießen. Ein Abend mit Mehrwert – für Mitwirkende und Besucherinnen und Besucher. 
Wir freuen uns auf die zweite Lange Nacht der Chöre am Mittwoch, 28. Mai 2025!
www.langenachtderchoere-noe.at
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