Von Farben und Fäden 2024
Handwerkswoche in Edelhof

Handarbeit und Kunsthandwerk stehen wieder im Mittelpunkt der Handwerkswoche „Von Farben und Fäden“ in die LFS Edelhof in Zwettl

Von Sonntag 21. bis. bis Samstag, 27. Juli 2024 lädt die Volkskultur Niederösterreich zur Handwerkswoche „Von Farben und Fäden“ in die Landwirtschaftliche Fachschule Edelhof bei Zwettl im Waldviertel ein. Alte und neue Handwerks- und Handarbeitstechniken in traditioneller und zeitgemäßer Ausführung werden unterrichtet. Sowohl Anfängerinnen und Anfänger als auch Fortgeschrittene stellen in dieser Woche im Gruppenunterricht und durch individuelle Beratung der fachkundigen Referentinnen und Referenten interessante Werkstücke her. In Wochen- bzw. Tageskursen reicht das umfangreiche Angebot von Weben am Rahmen, Gipsschnitt, Modeldruck, Klosterarbeiten, Makrameeknüpfen, Nähen, Patchworken, Handspinnen bis Nunofilzen.

Die Sommerhandwerkswoche ist auch für Familien ausgezeichnet geeignet, da eine professionelle Kinderbetreuung Raum für eigene Kreativität lässt und auch den Kindern ein fantasievolles Programm geboten wird. 

Das Rahmenprogramm umfasst einen Besuch der Stadt Zwettl am Mittwoch, 24. Juli mit einem Orgelkonzert mit Sarah-Maria Pilwax, die in der Stadtpfarrkirche Zwettl Werke von Johann Sebastian Bach und Louis Vierne spielen wird.
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